

车购税减半征收实施首月

我市 3355 辆新车减税 1122 万余元

记者 杨尊尊

本报讯 记者近日从市国税局车购税分局了解到,自10月1日开始执行车购税减半征收政策以来,我市符合减免政策的3355辆车共减免税款1122万余元。

“车购税减半之前,我买的新车需要缴税11万元左右,现在只需缴纳5000多元,减了一半呢。”家住市区的杨龙是享受新一轮车购税减半政策的车主,他告诉记者,自己原本在中秋节订下一辆哈弗SUV,但因为各种原因把提车时间推迟到了国庆节当天,没想到这一延迟

正好赶上车购税减半的优惠政策。

根据《财政部国家税务总局关于减征1.6升及以下排量乘用车车辆购置税的通知》,自今年10月1日至2016年12月31日,纳税人在此期间购置的排量在1.6升及以下的乘用车,暂按5%(原为10%)税率征收车辆购置税。以售价10万元的一辆1.6升及以下排量车辆计算,此前购车需要缴纳车辆购置税(发票上的购车价除以1.17,再乘以10%)为8547元车购税,减半后购置税率为5%,即为4273元车购税。

据了解,从今年10月1日起减半征收的

乘用车,是指在设计和技术特性上主要用于载运乘客及其随身行李和临时物品、含驾驶员座位在内最多不超过9个座位的汽车,具体包括几大类:第一类是国产轿车,“中华人民共和国机动车整车出厂合格证”中“车辆型号”项的车辆类型代号为“7”,排量不超过1.6升,额定载客不超过9人;第二类是国产专用乘用车,合格证中“车辆型号”项的车辆类型代号为“5”,排量不超过1.6升,额定载客不超过9人,“额定载质量(kg)”项小于额定载客人数和65kg的乘积;第三类是其他国产乘用车,合格证中“车辆型号”项的车辆类型代号为“6”,排量不超过1.6升,额定载客不超过9人。此外,进口乘用车,参照国产同类型技术参数认定。

据市国税局车购税分局相关负责人介绍,乘用车购置日期按照《机动车销售统一发票》或《海关关税专用缴款书》等有效凭证的开具日期确定。为了落实好这一惠民政策,市国税局车购税分局已通过网站、微信公众号、大厅窗口第一时间让纳税人知晓。另外,该局还积极配合省、市做好软件升级及系统测试,确保各个征收点能够及时办理相关业务。



惊扰少了 水鸟多了

11月3日上午,建设路西段白鹭洲国家城市湿地公园的人工湖内,水鸟三五成群在水中嬉戏。工作人员告诉记者,今年公园加强了管理,全面禁止机动车、电动自行车入内,这使得秋季的湿地公园显得

格外安静,来此越冬的水鸟明显增多,而且它们游得离岸边更近,只要市民不去惊扰它们,基本上可以在20米左右的距离观赏这些水鸟。

本报记者 禹舸 摄

国家发改委昨天下调油价

汽油每升降9分 柴油每升降1毛1

据新华社北京11月3日电(记者安蓓 赵超)国家发改委11月3日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨均降低125元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.09元和0.11元,调价执行时间为11月3日24时。

发改委称,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据11月3日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。10月中旬以来,受全球原油供应持续过剩等因素影响,国际市场油价呈震荡下行走势,前10个工作日平均价格有所下降。

通知要求,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。

截至目前,今年国内汽、柴油价格已经历21轮调价周期,其中10次下调,7次上调,4次“搁浅”。汽油价格每吨累计下调440元,柴油价格每吨累计下调495元;折合90号汽油零售价格每升下调0.32元,0号柴油每升下调0.44元。

郑县3个村落建筑保护方案通过评审

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从郑县文化广电局获悉,郑县张店村、冢头镇、李渡口3个中国传统村落文物建筑修缮方案近日通过专家评审,为下一步争取中国传统村落保护修缮专项资金奠定了基础。

10月30日上午,河南省文物局组织召开中国传统村落文物建筑保护修缮工程方案评审会。在听取《河南郑县张店村文物建筑保护修缮方案》和《河南郑县冢头镇文物建筑保护修缮方案》详细讲解汇报后,评审专家组对《方案》整体设计成果予以肯定,并提出修改意见,全部评审通过。这三项中国传统村落文物建筑保护修缮方案顺利通过评审,为下一步争取中国传统村落保护修缮专项资金奠定了坚实的基础。

据介绍,我市入选中国传统村落名录的传统村落已达到19个,数量位居全省前列。今年9月,住房和城乡建设部、文化部、农业部等部门公布2015年列入中央财政支持范围的中国传统村落名单,我市有9个中国传统村落入围,分别是宝丰县大营镇白石坡村、大营村,宝丰县商酒务镇北张庄村,鲁山县瓦屋镇李老庄村,郑县茨芭镇齐村、山头赵村,郑县姚庄回族乡小张庄村,郑县冢头镇北街村、西寨村。

我国将对城市新建城区碳排放实施考核

据新华社武汉11月3日电 国家发改委应对气候变化司副司长蒋兆理11月3日表示,我国在应对气候变化减少碳排放中,将对城市新建城区实施碳排放考核评估。

这是记者从在武汉举行的C40可持续发展国际论坛上了解到的。今年6月底,中国向《联合国气候变化框架公约》秘书处提交了《强化应对气候变化行动——中国国家自主贡献》文件提出:到2030年,二氧化碳排放达到峰值并争取尽早达峰,单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下

降60%-65%,非化石能源占一次能源消费比重达到20%左右,森林蓄积量比2005年增加45亿立方米左右。

蒋兆理表示,实现上述目标并非易事。据初步估算,仅达到单位国内生产总值二氧化碳排放下降60%到65%的目标,需要直接投资48万亿元,这样对发展中的中国而言,是不小的投资负担。

城市“大拆大建”是不利于减少碳排放的重要因素。蒋兆理表示,我国将重点优化城镇体系和空间布局,对新建城区要进

行碳排放考核评估。提高建筑质量,延长建筑使用寿命,加大现有建筑的节能低碳改造力度,到2020年绿色建筑要占新建建筑的50%以上。

C40是全球城市气候领袖群的简称,是2005年伦敦市长倡议成立的一个服务型国际团队,主要采取城市工作同行之间的实际操作经验交流,为城市管理者提供实际经验和方案。目前这个国际组织共有75个城市参与,其中中国有香港、北京、上海、武汉等6座城市是C40成员。

我市猪肉价格下降

全国鸡蛋价格延续降势

昨天上午,在市区东环路综合市场里,顾客在购买猪肉。

本报记者在市场上了解到,由于近期生猪上市量增大,入夏以来一路走高的猪肉价格逐渐降了下来,以猪前腿肉为例,其零售价格已从上月中旬的每斤(500克)16元降至如今的每

斤12元左右。

另据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测显示,9月中旬以来,全国鸡蛋价格逐步下滑,10月末以来价格降势趋缓。与9月15日相比,11月3日,全国鸡蛋价格下降11.5%,至每斤4.77元。 本报记者 彭程 摄

